

# NEDĚLNÍ ZVĚSTOVÁNÍ

5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ

7. KVĚTNA 2023 Č. 19

Žalmová odpověď: **At' spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství.**

<b>neděle 7. května</b> <b>5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</b> <i>SLAVNOST POSVĚCENÍ FARNÍHO KOSTELA</i>	<b>NST 7:30</b> <b>Klášter 8:00</b> <b>Mladějovice 8:30</b> <b>Šternberk F 9:00</b> <b>Újezd u Un. 10:00</b> <b>Jívová 11:00</b> <b>Chabičov 15:00</b>	za + manžela a syna, a za rodinu Daduovu mše svatá mše svatá za živé a + farníky mše svatá mše svatá poutní mše svatá ke cti sv. Floriána
pondělí 8. května <b>Panny Marie, Prostřednice všech milostí</b>	<b>Klášter 7:30</b> <b>NST 18:00</b>	mše svatá za + rodiče Šrámkovy, + Dagmar a za duše v očistci
úterý 9. května	<b>Klášter 7:30</b>	mše svatá
středa 10. května <b>Sv. Jana z Avily, kněze a učitele církve</b>	<b>Klášter 7:30</b> <b>NST 18:00</b>	mše svatá za + Rudolfa Vrbu a za živou a + rodinu Hradilovu, Vrbovu a Králíčkovu
čtvrtek 11. května	<b>Klášter 7:30</b> <b>NST 11-12</b> <b>Hlásnice 18:00</b>	mše svatá <i>adorace Nejsvětější Svátosti</i> mše svatá
pátek 12. května	<b>Klášter 7:30</b> <b>Sv. Leopold 18:00</b>	mše svatá za Boží požehnání pro Marii Zajíčkovou a Stanislavu Koutnou
sobota 13. května <b>Panny Marie Fatimské</b>	<b>Újezd u Un. 10:30</b> <b>Hor. Loděnice 17:30</b> <b>Klášter 18:00</b>	svatební mše svatá mše svatá mše svatá
<b>neděle 14. května</b> <b>6. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</b> <i>Sbírka na pronásledované křesťany</i>	<b>NST 7:30</b> <b>Klášter 8:00</b> <b>Mladějovice 8:30</b> <b>Šternberk F 9:00</b> <b>Újezd u Un. 10:00</b> <b>Jívová 11:00</b>	za + rodiče Mišovy, jejich + syna Josefa a za živou a + rodinu Chmelovu mše svatá mše svatá za Boží požehnání pro syna Vojtěcha Brázdila a jeho otce mše svatá mše svatá

## POZVÁNKA NA FARNÍ KAFE

Po dnešní mši svaté ve farním kostele ve Šternberku jsou všichni farníci srdečně zváni k neformálnímu setkání ve farní místnosti u kávy a čaje.

## MÁJOVÉ POBOŽNOSTI

Měsíc květen patří té, kterou zveme Královnou Máje, Panně Marii. Během celého měsíce se ve všední dny (**pondělí a středa**) budou v Kostelíčku konat Májové pobožnosti.

## REQUIEM NA POUTNÍM MÍSTĚ STARÁ VODA (Altwasser)

V **pondělí 8. května v 11:00** jste všichni srdečně zváni na mši svatou do Staré Vody, kde bude za účasti otce biskupa a dalších kněží slavena mše svatá, requiem, za zemřelé členy řádů piaristů, benediktinů a oblátů Panny Marie. Tyto řády v historii působili na poutním místě Stará Voda. Po mši svaté budou do krypty pod kostelem pietně uloženy ostatky tří kněží – piaristů (ostatky těchto řeholníků byly v devadesátých letech odvezeny do Ústavu Anthropos MZM v Brně, a nyní se tedy po třiceti letech vrací domů, do Staré Vody.

## SETKÁNÍ PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI ŠTERNBERK

Ve **středu 10. května v 19:00** bude na faře další řádné zasedání Pastorační rady farnosti Šternberk. Prosím o účast všech členů. Zasedání pastorační rady jsou veřejná.

## MINISTRANTSKÁ SCHŮZKA

Další schůzka šternberských ministrantů bude **ve čtvrtek 11. května v 16:00** na faře.

## NÁVŠTĚVY NEMOCNÝCH

V **pátek 12. května** budu navštěvovat naše starší farníky v domě s pečovatelskou službou na Uničovské a blízkém okolí.

## OHLÁŠKY PŘED UZAVŘENÍM CÍRKEVNÍHO SŇATKU

V **sobotu 13. května v 10:30** hodin uzavřou ve farním kostele v Újezdu u Uničova církevní sňatek pan Jonáš Kupka z Olomouce a slečna Marta Janíčková z Žerotína.

## SETKÁNÍ DĚTÍ NAVŠTĚVUJÍCÍ NÁBOŽENSTVÍ

Všechny rodiče dětí 1. i 2. stupně ZŠ bych rád informoval o tom, že v **pátek 19. května se v Litovli a na statku Doubravský dvůr** koná setkání dětí z našeho děkanátu, které chodí do náboženství. Pro děti bude připraven kvalitní program, který pro ně připravili katecheté děkanátu Šternberk, Centrum pro rodinu Šternberk a mládež děkanátu Šternberk. Na setkání pojedeme autobusem. Příští týden rozdám dětem v náboženství informační letáček o této akci. Prosím rodiče, aby své děti na tento den omluvili ze školy.

## SLUŽBA LEKTORŮ V PŘÍŠTÍM TÝDNU

NEDĚLE (14.5.): 1.čt. **Sk 8,5-8.14-17** \* 2.čt. **1 Petr 3,15-18** \* Ev. **Jan 14,15-21** \*  
NST – Suk O., Břečková L.; ZPM – Kusmič J., Nováková V.

## MODLITBA ŽIVÉHO RŮŽENCE (FARNÍ ÚMYSL)

**KVĚTEN 2023:** za naše nemocné

## NEDELNÍ A JINÉ SBÍRKY (březen 2023)

	Šternberk		H.Loděnice	Jívová	Mladějovice	Újezd
	NST	Farní				
5.3.	2.227,-	5.917,-	920,-	2.587,-	2.360,-	1.305,-
12.3.	2.695,-	4.356,-	1.120,-	1.295,-	1.500,-	1.900,-
19.3.	4.040,-	7.977,-	1.420,-	2.510,-	2.035,-	2.670,-
26.3.	1.765,-	4.794,-	440,-	1.899,-	1.295,-	1.367,-

Šternberk (4.2. pouť matek) – 45.681,-Kč; Šternberk (25.3.) – 3.592,-Kč.

Pán Bůh zaplať, vážím si Vašich darů.

## 6. neděle velikonoční - neděle modliteb za pronásledované křesťany

### Výzva ke sbírce na pomoc pronásledovaným křesťanům

Draží bratři a sestry, už tradičně se v kostelích České republiky na šestou neděli velikonoční koná Sbirka na pomoc pronásledovaným křesťanům a dalším potřebným. V minulém roce sbírka vynesla 8 783 220Kč. Upřímně Vám děkujeme za Vaši velkorysou štědrost. Na základě rozhodnutí České biskupské konference je výnos dělen na dvě poloviny. Jedna z nich jde na spolufinancování projektů v regionech, kde se pomáhá křesťanům i nekřesťanům, a druhá cíleně na pomoc křesťanské komunitě.

V roce 2022 jsme ze sbírky předchozího roku pomohli prostřednictvím Charity křesťanským komunitám v Iráku částkou 5 milionů, ke kterým se podařilo získat od mezinárodních dárců dalších 118 mil. Kč. Tuto pomoc jsme směřovali do křesťanské oblasti Ninive, kam se po osvobození od Islámského státu křesťané vracejí. Pomohli jsme nastartovat vlastní podnikání 20 ženám, podpořili 30 farmářů, instalovali 24 velkokapacitních zavlažovacích systémů a poskytli další zemědělské vybavení včetně osiva. Rovněž jsme pomohli zranitelné mládeži v přístupu ke vzdělání formou stipendií a příspěvků na dopravu. Vytvořili jsme také nová pracovní místa.

Tři miliony korun jsme poskytli Charitě Libanon na zdravotní pomoc. Rovněž ze sbírky v roce 2022 dáváme letos polovinu Charitě na projekty do zemí, kde křesťané trpí, ale pomoc je adresována nejen křesťanům, aby ji rozmnožili další dárci, a druhou polovinu dáváme přímo do církevní struktury. Tentokrát jde o Ukrajinu, Gruzii a Zambii. I když se i u nás někteří dostávají do těžkostí, spoléháme na Vaši velkorysost i při letošní sbírce. S vděčností za Vaši štědrost jménem všech biskupů České republiky všem ze srdce žehná předseda České biskupské konference

Jan Graubner, předseda ČBK

Křesťané považují náboženskou svobodu za nejdůležitější ze všech lidských práv, protože přímo souvisí s věčným osudem člověka, se smyslem života v čase a věčnosti. Náboženská svoboda znamená, že každý člověk může svobodně vykonávat, hlásat a také měnit svou víru, aniž by mu v tom bránila společnost a stát.

Z 240 milionů na 360 milionů vzrostl za poslední tři roky počet pronásledovaných křesťanů ve světě. Každý sedmý křesťan trpí nějakou formou útlaku nebo diskriminace. Mučedníků pro víru bylo v loňském roce více než pět tisíc. Další 4542 křesťané byli vězněni bez procesu téměř vždy na základě smyšlených obvinění. Bylo zaznamenáno 2110 útoků na kostely a křesťanské budovy. Zeměmi extrémního pronásledování jsou Severní Korea, Somálsko, Jemen, Eritrea, Libye, Nigérie, Pákistán, Irán Afghánistán, Súdán a Indie. Nejčastější příčinou diskriminace je radikální islám, etnické konflikty v Africe, represe ze strany komunistických režimů a hinduistický extrémismus v Indii. V Indii jsou křesťané napadáni, bití, vyháněni a zároveň jsou nejčastější obětmi obchodu s lidmi. Jednou ze zemí s extrémním pronásledováním je Nigérie, kde byly v poslední dekádě zavražděny desetitisíce křesťanů a statisíce byly násilně vysídleny. Protikřesťanské útoky džihádistů zaznamenáváme v dalších zemích subsaharské Afriky. Tragická je situace arménských křesťanů v Náhorním Karabachu, který z velké části obsadil Ázerbajdžán a křesťany na zbylém území se snaží blokovat. Nekončícím utrpením procházejí křesťané v Sýrii, kteří s lidem Sýrie nesou těžké následky války a sankcí uvalených Západem. Zprávy o únosech, nucených sňatcích a islamizaci nezletilých nemuslimských dívek v Pákistánu a dalších islámských zemích jsou na denním pořádku.

Pod tlak se dostávají křesťané i na Západě. Bývalý mezinárodní prezident CSI Herbert Meier pronesl již před 17 lety tato stále platná slova: „Svoboda svědomí, vědeckého bádání a tolerance patří neodmyslitelně k dědictví západních zemí. Je formulována v přirozeném právu a je s ním nerozlučně spojena. Díky tomu stála Evropa po staletí v první linii. Dnes ale vidíme, že se toto dědictví Evropy ztrácí a věřící křesťané jsou konfrontováni s dvěma hrozbami - stále agresivnějším sekularismem a relativismem, a na druhé straně s rostoucím vlivem islámských skupin.“

### Pozornost veřejnosti

Je příznačné pro sekularizovaného „ducha doby“, že utrpení a svědectví křesťanů, jakkoliv velké a zřetelné, není v centru pozornosti veřejnosti. Mnohé náboženské násilí na křesťanech je politiky, médií ale i některými náboženskými představiteli prezentováno jako etnický konflikt nebo spor o půdu.

### Důležitost modlitby

V době, která se považuje za moderní, osvícenou a progresivní, máme povinnost být na straně lidí, kteří jsou za svou víru, šikanováni, bití, mučeni a vražděni. Solidarita s pronásledovanými má biblický základ v prvním listu apoštola Pavla Korintským – „Trpí-li jedna část, trpí s ní části všechny“ (12.26). V praktické rovině jsou křesťané často jediní, kdo mohou pomoci. Buďme proto s pronásledovanými křesťany v modlitbách alespoň o 6. neděli velikonoční!

Monika Kahancová, výkonná ředitelka CSI ČS